

中国女排战胜日本重返亚洲第一



庄宇珊(左)吴梦洁(中)和张籽萱在比赛中庆祝



龚翔宇(上)在比赛中进攻

6月21日晚,2025世界女排联赛中国香港站,中国女排3:1战胜日本女排,迎来组队后最重要的一场胜利。凭借这场宝贵的胜利,中国女排实时世界排名超越日本队重返亚洲第一。不过中国队本场比赛也付出了很大代价,第一得分手吴梦洁赛点上崴脚。

亚洲范围内,中国女排和日本女排一直是老对手,两队新周期都进入新老交替阶段。去年巴黎奥运会,两队都未能有好的表现,日本女排甚至未能从小组出线。洛杉矶奥运周期,日本排协聘请土耳其人费尔哈特·阿克巴什担任主教练,这是日本女排历史上首位外籍教

练。日本排协希望费尔哈特能带领日本女排向更具进攻性和力量型的战术转型。

在费尔哈特的调教下,全新的日本女排改变很大。世界女排联赛首站,日本队4场比赛全胜。这支平均身高仅1.8米的日本女排将“小快灵”的战术发挥到极致,打出了传统亚洲女排风格的升级版。

当晚一战,中国队派出主攻吴梦洁、庄宇珊,副攻王媛媛、陈厚羽,接应龚翔宇,二传张籽萱,自由人倪非凡的首发阵容。整场比赛,中国女排只是在第3局遭遇一些波折,最终3:1战胜日本队。收获本站比赛3连胜的同时,也迎来全新组

队后最重要的一场胜利。

队长龚翔宇表示,全队对与日本女排的比赛都非常重视,大家在拦网等防守环节做得很出色。同时,年轻球员在面临逆境时,表现也非常好,大家经受住了考验。中国女排主教练赵勇也表示,队员们经受住了日本队的冲击,“整体表现非常不错,希望打一场进一步。”

本场比赛前,中国女排积分仅落后日本队8.03分。3:1战胜对手后,中国女排收获了7.96分,总积分来到351.47分,实时世界排名反超日本队升至第5位,重返亚洲第一。排名前4的队伍依次为意大利

队、巴西队、土耳其队和波兰队。

副攻王媛媛表示,大家都有决心成为最好的球队,世界排坛还有很多出色的球队,中国女排需要冲击每一个对手,重回亚洲第一也仍需继续努力冲击,“我们不会过多考虑结果和排名,只会享受每场比赛。”

为了这场胜利,中国女排也付出不小的代价。全场拿下24分的主攻吴梦洁帮助中国队拿下赛点,但她扣球得分后意外踩到队友陈厚羽的脚,只能由队友董禹含背离球场。香港站前3场比赛,吴梦洁拿下81分,是中国女排最为稳定的得分点。

(据《新京报》)

世俱杯:拜仁胜博卡青年



拜仁慕尼黑队球员哈里·凯恩在比赛中带球突破

本届世俱杯开赛至今,南美球队的整体表现异常抢眼。北京时间6月21日凌晨,在弗拉门戈队以3:1战胜切尔西队之后,南美球队甚至取得了9场不败的傲人战绩。不过,随后登场的拜仁慕尼黑队以2:1战胜了博卡青年队,打破了南美球队的不败金身。

尽管博卡青年队未能延续南美球队的不败战绩,但这支阿甲劲旅还是在比赛中给拜仁制造了不小的麻烦,“德甲霸主”直到第84分钟才由“福将”奥利塞攻入制胜球。要知道,在他取得进球的16场比赛中,拜仁队14胜2平保持不败。

数据显示,参加本届世俱杯的12支欧洲球队,仅有奥超萨尔茨堡红牛队的总身价(1.76亿欧元)排在12名开外,其余11队中身价

最低的波尔图队,也要高出南美身价最高的帕尔梅拉斯队近1亿欧元。但南美球队的整体表现却

要好于欧洲球队——在博卡青年队输球后,南美球队仍以2.1分领跑场均积分榜,高于“欧洲军团”

的1.88分。可以说,截至目前,南美球队在世俱杯中的表现是超出预期的。

南美球队的强势也不难理解。一方面,比起“欧洲军团”的舟车劳顿,南美球队距离比赛地更近,也不存在时差上的问题,更容易快速进入比赛状态。另一方面,南美球队在世俱杯上经常能享受到“主场”待遇。毕竟,本届赛事至今,除美国本土球迷外,购票数量排名第二、三位的便是巴西与阿根廷球迷,一向以狂热著称的英国球迷则排在10名开外。不过,由于分组的原因,南美球队想要争取更多的淘汰赛席位依旧面临极大的挑战。就比如博卡青年队,在首轮战平本菲卡队、次轮输给拜仁后,晋级前景已不容乐观。

(据《今晚报》)